

## Отзыв

на автореферат диссертации Прокопьева Михаила Семеновича «Методика обучения дисциплине «ИКТ в образовании» будущих педагогов на основе модульной межпредметной интеграции», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - «Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования)»

Диссертационная работа Прокопьева Михаила Семеновича посвящена теоретическому обоснованию и разработке методики, направленной на формирование профессиональной ИКТ-компетентности будущих педагогов на основе модульной межпредметной интеграции в рамках преподавания предмета «ИКТ в образовании».

Актуальность представленной к защите работы определена возможностью развития профессиональной ИКТ-компетентности педагогов на основе идей модульной межпредметной интеграции в дисциплине «ИКТ в образовании» и отсутствием соответствующей методики обучения, необходимостью повышения их профессиональной ИКТ-компетентности, потребностью обновления научно-методических подходов к их подготовке и недостаточным использованием идей реализации модульной межпредметной интеграции.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. Композиция и содержание глав диссертации, исходя из представленного автореферата, адекватны намеченной цели и поставленным исследовательским задачам.

Диссертационная работа содержит результаты анализа основных подходов отечественных исследователей к определению понятия модульная межпредметная интеграция с учетом ФГОС ВПО третьего поколения «бакалавр» по направлению подготовки 051000.62 - «Профессиональное обучение». Положения теории, изложенные в автореферате, основываются на известных достижениях фундаментальных и прикладных научных дисциплин, сопряженных с предметом исследования.

Лично соискателем М.С. Прокопьевым дано определение модульной межпредметной интеграции, обоснована структура и содержание методики обучения будущих педагогов дисциплине «ИКТ в образовании».

Реализация цели исследования привела М.С. Прокопьева к пересмотру и конструированию специально формируемого цикла дисциплин предметно-профильной и методико-технологической подготовки, способствовавших построению структурно-логической модели формирования профессиональной ИКТ-компетентности.

Достоверность результатов работы подтверждается корректным использованием экспериментальных методов, обоснованием полученных результатов, выводов и рекомендаций.

Основное содержание и результаты исследования основаны на материалах, представленных в 13 публикациях, в том числе - 5 в рецензируемых изданиях. Предложенные автором теоретические положения и методические приемы обучения предмета «ИКТ в образовании» будущих педагогов являются новым научным направлением теории и методики обучения и воспитания в высшей профессиональном образовании и могут быть использованы при проектировании дисциплин информационного блока.

Давая в целом положительную оценку исследованию автора, следует отметить присутствие в тексте некоторых технических погрешностей.

Изучив содержание автореферата и перечень публикаций М.С.Прокопьева, следует заключить, что исследование «Методика обучения дисциплине «ИКТ в образовании» будущих педагогов на основе модульной межпредметной интеграции» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития отечественной системы образования. По своему содержанию работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (информатика, уровень профессионального образования).

**Заведующая кафедрой**

«Педагогика и психология»

ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный  
технологический университет»

доктор педагогических наук, профессор



Сергеева  
Светлана Васильевна

Почтовый адрес:

440039, Пенза, пр. Байдукова / ул. Гагарина,

д. 1/а/11, корпус № 2,

Телефон: (8412) 49-65-73,

e-mail: sergeeva@pgta.ru

Подпись Сергеевой С.В. заверяю.

Ученый секретарь

ученого совета ФГБОУ ВПО Пенз



Петрунина  
Ольга Алексеевна

25.05.2015 г.